

龙岩市委文明办开展“文明龙岩福多多”系列主题活动

本报讯(阙国豪 邓婷)1月21日,福建省龙岩市委文明办发出通知,在全市广泛开展“文明龙岩福多多”系列主题活动,大力弘扬闽西“福”文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,团结凝聚广大群众积极投身新时代文明实践、追求美好生活、助力乡村振兴、促进共同富裕,推动具有闽西特色的“福”文化“活”起来、“热”起来。

通知要求,各地要以新时代文明实践中心、所、站、特色点、基地为依托,以学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神和省、市、

代会精神为龙头,广泛开展“文明龙岩福多多”六项主题活动。结合破除陈规陋习、新冠肺炎疫情防控等,号召市民做文明风尚的宣传者和践行者,做到文明传播;聚焦春节、元宵、端午、中秋、重阳等传统节日及“七一”、国庆等重要时间节点,深入基层开展“福”文化进万家等活动,把“福”文化元素植入系列活动中,推动“福”文化系列文明实践志愿服务活动更活跃、形式更多样、内容更丰富、群众更喜爱;开展“学雷锋做好事”、无偿献血等系列志愿服务活动,

传递爱心暖意;以“绿水青山就是金山银山”为主题,广泛开展“家园清洁”“大地美容”等主题文明实践行动,宣传禁燃禁放烟花爆竹,积极推进垃圾分类,让好生态造福百姓;以“诚信八闽行”为主题,广泛开展诚信主题宣传教育活动,以诚信弘福;大力弘扬革命老区苏区精神,传承红色基因,保持艰苦奋斗作风,广泛开展“勤俭节约,反对浪费”主题宣传活动,引导广大党员干部群众养成崇尚节约、厉行节约的良好习惯,营造节俭惜福的浓厚氛围。

河南省文明办主任会议召开

本报讯(郭志国)1月21日,河南省文明办主任会议在郑州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,贯彻落实全国宣传部长会议、全国文明办主任会议和省第十一次党代会、全省宣传部长会议精神,总结2021年工作,部署今年精神文明建设工作任务。河南省委宣传部副部长赵云龙出席会议并讲话。省委宣传部二级巡视员牛素玲主持会议。

会议认为,2021年河南省精神文明建设工作稳中有进、富有成效,党的创新理论更加深入人心,全社会奋进

力量极大凝聚,社会文明程度持续提升,新时代文明实践深耕厚植,文明创建活动蓬勃开展,制度机制建设更加健全,文明培育在入脑入心中结出新的硕果,文明实践在深耕厚植中实现新的突破,文明创建在巩固提升中展现新的面貌。

会议指出,2022年精神文明建设工作,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作和精神文明建设的重要思想,贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,弘扬伟大建党精神,践行人民至上宗旨,坚持稳中求进、守正创新、敢于斗争,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神这条主线,落实好举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续深化文明创建、文明实践、文明培育,着力加快文化强省建设,着力提高国民素质和社会文明程度,着力推动新时代精神文明建设高质量发展,持续奏响“奋勇争先、更加出彩”的河南强音,为实现“两个确保”、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供强大精神力量和良好社会环境。

会议要求,做好2022年精神文明建设工作要大力加强精神文明教

育引导,推动文明理念植根人心,主要在做先进典型学习宣传和帮扶礼遇、加强精神文明建设、推动诚信建设常态长效、壮大网络文明建设正能量上下功夫;要深化拓展新时代文明实践,推动文明风尚成为行为规范,持续在深化拓展文明实践中心建设、推动新时代志愿服务融入群众生活、开展主题实践活动上抓落实;要持续实施文明建设工程,推动社会文明程度显著提升,着力在推动文明城市创建提质升级、推动文明村镇创建激发动力、推动文明单位创建提质增效、推动文明家庭创建持续发展、推动文明校园创建持续深化上见实效。

会议强调,要加强党对精神文明建设的全面领导,始终坚持以人民为中心的工作导向,既要统筹协调、各方联动,也要持之以恒、久久为功,要坚持做到突出思想武装,突出求真务实,突出结果导向,突出统筹谋划,突出长效机制,推动各项工作落细落小落实,取得实效。

河南省文明委成员单位文明办主任和省直文明办主任在主场参加会议。各省辖市、济源示范区文明办主要负责同志、各县(市、区)文明办主任在分会场参加视频会议。会上,郑州、新乡、许昌、商丘、平舆等市、县文明办和中建七局作交流发言。



精神文明网



报社官方微信

茅台集团

MOUTAI GROUP

中国茅台

香飘世界

全国精神文明建设

经验·交流征文

片仔癀杯

全国文明单位

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

“龙轴杯”全国精神文明建设

新闻摄影比赛

征稿启事

为进一步弘扬全国各地精神文明建设的创建成果,直观反映各行各业的创建经验和亮点,有力推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明的协调发展,经过充分酝酿和准备,福建龙溪轴承(集团)股份有限公司与精神文明报社合作,在B1版联合举办“龙轴杯”全国精神文明建设新闻摄影比赛,现将有关事宜公布如下,希望全国广大摄影爱好者踊跃投稿。

一、征稿时间:从2021年9月7日起至2022年6月26日止。

二、来稿要求:图片着力反映全国各条战线精神文明建设过程中涌现出的新人、新事、新风尚、新面貌、新气象。画面力求清晰,构图完整,用光正确,事件真实。提倡现场抓拍,文字说明简明明了。彩色、黑白片(电子照片发邮箱,实物照片由邮局寄送)均可,电子照片应以大于1M为宜。恕不退稿。

三、来稿不受城市、农村、部队、机关、学校、工矿企事业单位及个人、地区的限制,欢迎全国各地及各行各业广大读者投稿。

四、来稿请注明“‘龙轴杯’全国精神文明建设新闻摄影比赛”字样,并写清作者姓名、单位、通信地址、邮编、电话号码等,发送或邮寄至四川省成都市红星路二段70号(报社电子邮箱:jswwmb-bjb@163.com)(杨初个人邮箱:981020317@QQ.com),邮编:610012,精神文明报社杨初收。

联系电话:13980027877

五、本次摄影比赛结束后,将邀请资深人士从从摄影作品中评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名和优秀作品奖10名,并颁发证书和奖金。

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司

精神文明报社



四川省华蓥市农村地区近期陆续拉开春耕备耕序幕,田间地头呈现出一派忙碌景象。图为1月13日,华蓥市永兴镇白家龙村的农民用耕牛翻耕农田,为大春生产做准备。

邱海鹰 刘南贤摄

杨秀梅:一针一线传真情

本报记者 李林恒 实习生 刘星池

在磨砺中成长

杨秀梅出生在东北的一个普通家庭,有两个哥哥和两个姐姐。父母收入不高,仅能解决全家的温饱问题,为此,杨秀梅和哥哥姐姐都早早打工贴家用。五个孩子中,杨秀梅有些特殊。她患有矮小症,个头只有1.3米,且右脚有损伤。“由于身体原因,我干不了地里的活儿,就去工厂、小饭店打零工。”杨秀梅说,她刷过盘子、干过车工、当过保洁,哪怕没日没夜的干活也只能勉强维持生活。“我不是正式工,很多工作干两三个月就得离开。”漂泊不定的日子,让杨秀梅对生活失去了信心。

当杨秀梅站在人生的十字路口,不知道何去何从的时候,一位在成都工作的朋友问她要不要来成都打工。“朋友说有企业正在招工,让我去试试。”杨秀梅说,“跟父母沟通后,我就来了成都。”

2015年,杨秀梅进入西园街道天全社区的某家企业工作。起初,杨秀梅在生产线上做操作工,负责插胶塞。简单重复的工作没有让杨秀梅觉得乏味,反倒觉得很充实。后来,杨秀梅因工作完成度高,外加身体原因,经培训转岗为员工测血压、测血糖。

转入新岗位后,她干劲满满。公司早上八点半上班,杨秀梅一般都会提前

半个小时到,擦桌子、摆放仪器,用饱满的精神迎接每一位来测血压、测血糖的职工。测血压时,杨秀梅还会给他们一些温馨提示,“测血压时不能随意乱动,跑步前来测血压的职工我会让他们坐一会儿再测,这样得出的数值才会准确。”杨秀梅告诉记者,相比插胶塞,测血压、测血糖算是个技术活儿,认真才能做好。

爱心缝补温暖人心

工作稳定后,杨秀梅在成都有了住处。她住在一处固定居所——位于西园街道天全社区青年公寓5号苑的一间三人宿舍。

在青年公寓5号苑里有一个幸福驿站,杨秀梅常去那里借用洗衣机给衣服脱水。一次,她发现幸福驿站增设了一台缝纫机。“当时我就给那里的负责人说,我会使用缝纫机,负责人就建议我当志愿者,给居民义务缝补衣服。”杨秀梅说,“小时候家里有一台老式缝纫机,母亲说让我们兄弟姐妹几个都学一学,算是一门手艺。既然大家有需求,我又会做,就应了下来。”

从此,每周日早上十点到晚上十一点,她都在幸福驿站免费为居民缝补、裁剪衣服。最忙的时候,要一直忙到深夜,饿了就啃几口面包,但杨秀梅从没有喊累,她说:“一个人活着,要有意

在我的人生道路上,曾得到过许多好心人的帮助,这些我是记在心上的,所以我也要利用自己的技能去回报社会。虽然我的力量很小,但是我希望有一份光,就发一份热。”

几年来,杨秀梅缝补、裁剪、制作的衣服有数千件。最让她满意的是一条白色裙子。“有一次,一位同样患有矮小症的妹妹过来找我做衣服。她很喜欢穿裙子,但因为矮小的原因,所有衣服都要裁剪。她对我说,由于一直买不到合适的白裙子,希望能给她做一条。”杨秀梅回忆道,“我答应了她的恳请,我们一起买材料,一起制作。裙子做好后,她很满意,我们还因此成了好朋友。”

截至目前,杨秀梅已累计为4500余名居民提供了裁剪服务,邻居们还给缝补坊起了个亲切的名字:杨大姐缝补坊。杨秀梅说:“每次看着缝纫机针来回穿梭,听着踏板上下翻动的声音,我的心里就非常满足。”

帮助他人充实自己

杨秀梅还特别关心社区事务,总是积极宣传,带头参加社区活动,开展社区互助和志愿服务。凡是社区开展的志愿服务活动,她都第一时间响应,积极参加。

新冠肺炎疫情发生期间,杨秀梅

积极参与社区疫情防控工作:排查外地返蓉人员、发放消毒水、监测体温、温馨提示居民出门戴口罩……社区组织开展新冠病毒疫苗接种工作以后,杨秀梅又加入到排查疫苗接种情况的志愿服务队伍中。为了尽快获取每位居民的疫苗接种情况,她曾一天打了100多个电话。

在单位,杨秀梅也是个热心人。看到别人手拎重物,她会主动帮忙;工友们衣服破了找她帮忙缝补,她从不拒绝;工友情绪低落时,她会耐心劝导……近年来,杨秀梅还先后加入社区“三长”队伍、助残志愿服务队、幸福驿站志愿服务队。在她的带领下,一批会缝纫技术的居民也加入了社区志愿服务队伍,“杨大姐缝补坊”也走出了青年公寓5号苑,开在了青年公寓6号苑党群服务站。2021年,杨秀梅获评“在社区·爱成都·做文明城市行动者”2021年社区文明实践志愿服务“十大感动人物”。“尽自己所能帮助大家,让我感觉自己被需要,感觉自己做的事非常有意义。”杨秀梅说。

“杨大姐,在忙吗?帮我缝个包可以吗?”“你过一小时来取吧!”采访接近尾声时,一个年轻人熟练地向杨秀梅打了个招呼,并将手里的包递给了她。杨秀梅接过包后,朝记者摆了摆手,笑着说:“今天就到这里吧,我要开始工作了。”

國窖

1913

泸州老窖

全国文明单位

天地同醉 人间共生

全国精神文明建设

600592 新闻摄影比赛

龙轴杯

全国文明单位

福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办